Chaimers Tekniska Hégskola 2009-05-14
Teknisk Fysik 09.00-09.45

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER f6r I + TM (tif190).

Larare: Ake Faldt

Hjdlpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.
Valiii kalkylator (témd pé fér kursen relevant information) samt ett
egenhéndigt framstallt A4-blad med anteckningar.

Bonuspoéng som far tillgodorédknas pa ordinarie tentamen i maj 2009 = duggaresultatet

dividerat med 2.

Varje korrekt svar ger 1 poang. Inga motivetingar behdvs VAlj det av alternativen som stimmer béast.
Ringa in rétt alternativ och lamna in detta papper Skriv namn lingst ner!

1 En isolerad behdllare innehaller 2 mol argon (molekyler med stor massa) och 4 mol helium
(molekyler med liten massa). Bada molekylerna &r enatomiga och befinner sig vid
temperaturen 400 K. Férhallandet mellan den sammanlagda kinetiska energin hos
argonmolekylerna och den sammanlagda kinetiska energin hos heliummolekylerna ar:

a 4:1 b 2:1 c. 1:1 d 1:2 e 1:4

2 En husvagg med stor area &r konstruerad av tre lika tjocka isolerande skikt A, B och C vars
varmeledningsférmagor forhaller sig som 3:2:1. A har bést varmeledningsférmaga, B nast bast
och C sdmst. Omedelbart utanfor huset ar det nollgradigt medan temperaturen omedelbart
innanidr husviggen &r 22 grader Bestam temperaturen (uttryckt i grader Celsus) { skarven
mellan A och B {mitt pa viggen si att vi slipper randeffekter) om vi vet att skiktet A befinner
sig langst ut och saledes har kontakt med den noligradiga uteluften

a6 b. 12 c. 16 d 8 e 4

3. En virmemaskin med verkningsgraden 0,40 utrattar nettoarbetet 1000 J nir den har
genomidpt 10 fullstdndiga cykler Hur stor ir da det bortférda varmeméngden under en cykel
uttryckt i J?

a 250 b 100 c. 130 d. 200 e. 300

4. Konstruktion i figuren bestar av smala jaAmntjocka och hemogena pinnar Den sammanlagda
massan hos konstruktionen 4r 3 kg Bestim konstruktionens tréghetsmoment uttryckt i kgm?
med avseende pa en axel som gar genom punkten A och som &r vinkelrat mot papperets plan

a 0,5 b 0,8 ¢1,0 d 13 e 1,6 T
4,0 v

!
B z‘nw_——’*"

5. En primitiv jojo bestar av ett tunt masslést otdnjbart snére som har lindats kring en homogen
cylinder med radie R och massan M sasom visas i figuren Bestam cylinderns linjara
acceleration nar den rér sig nedat uttrycktig

A

a 2/3 b.1/2 ¢ 1/3 d 1/6 e 5/6
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Namn (textal): ... . ... .
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